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PATINA – PROGRAM ZA DOKUMENTIRANJEKONZERVATORSKO–

RESTAURATORSKIH RADOVA NA MUZEJSKIM PREDMETIMA 

 

 

 

Ako je inventarni broj osobna iskaznica za muzejski artefakt, onda je vođena 

konzervatorsko–restauratorska dokumentacija liječnički karton tog artefakta. 

 

U Narodnom muzeju Slovenije nemamo podataka o tome kako je od samog početka 

izgledala dokumentacija o konzervatorsko–restauratorskim postupcima.  

Prvi podaci o vođenju dokumentacije su iz 1958. godine. Uvela ih je ing. Nada Sedlar 

dolaskom na radno mjesto voditeljice konzervatorsko–restauratorskog odjela. To su bile 

bilježnice na kojima je pisalo: LABORATORIJ ZA KONSERVACIJU. U podnaslovu je potom bila 

označena konzervacija po materijalu i području, na primjer: metal, arheologija ili umjetnost i 

obrt i tako dalje.  

U unutrašnjosti su bile horizontalno, jedna za drugom, navedene rubrike: redni broj, 
datum preuzimanja, muzej, inventarni broj, vrsta predmeta, nalazište, broj dnevnika, 
datum vraćanja, preuzeo po obradi, napomena.  
 

 
 

Slika 1 (5966): bilježnica za dokumentiranje  

konzervatorsko-restauratorskih zahvata na muzejskim predmetima iz 1958. 
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Slijedila je bilježnica s nazivom DELOVODNIK u koju se upisivalo: redni broj, 
inventarni broj, naziv predmeta, odjel, što je bilo rađeno na predmetu, potpis i datum 
početka i svršetka radova. 
 Na taj način je bila vođena dokumentacija o konzerviranju i restauriranju predmeta 

sve do 1982. godine, kad se prešlo na zapisivanje podataka na kartone.  

 

Na karton sa zaglavljem Narodnog muzeja Slovenije podaci su se zapisivali na dvije 

strane. Na aversu, licu kartona, na lijevu stranu upisivalo se: naziv predmeta, broj zapisa, 
mjere i težina, opis stanja prije konzervacije, dva polja za broj negativa, ispod fotografije. 
Na desnoj strani kartona nalaze se rubrike: broj konzervatorske kartoteke, inventarni broj, 
materijal, rad prije konzerviranja, ime konzervatora, potpis, preuzeo kustos, broj i datum 
pregleda. 
 

 
 

Slika 2 (5960) avers konzervatorsko–restauratorskog kartona 
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Na reversu, poleđini istog kartona, bila su dva veća polja: polje za konzervatorska 

istraživanja i polje za opis procesa konzerviranja-restauriranja s datumom početka radova i 

datumom završavanja rada.  

 

 
 

Slika 3 ( 5963) revers konzervatorsko-restauratorskog kartona 
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Dugo je sazrijevala odluka da se u Narodnom muzeju Slovenije uvede suvremen, 

kompjutorski način vođenja konzervatorsko–restauratorske dokumentacije. Program pod 

nazivom Konservator bio je prvi računalni program za područje konzervacije i restauracije u 

cijeloj Sloveniji. U izradi programa sudjelovao je konzervator–restaurator ing. Zoran Milič 

i programer Vlado Topolovec. Program je bio napravljen u programu Dbasa. Zbog prelaska na 

Windows sistem i nakon što smo dobili nova računala, Konservator, koji je djelovao u DOS 

sistemu, više nije bio upotrebljiv.  

 

 

 

Godine 1989. sazrela je ideja za novi računalni konzervatorsko–restauratorski 

program pod nazivom Patina. I ovaj put se, tragom potreba konzervatora i restauratora, 

pristupilo razvijanju novog računalnog programa koji su realizirali ing. Zoran Milič i 

programer Robert Primožič. Zoran Milič, dugogodišnji voditelj Odjela za konzervaciju i 

restauraciju, potaknuo je izradu u strukovnom, organizacijskom i oblikovnom smislu i s 

Robertom Primožičem došao je do realizacije konzervatorsko–restauratorskog programa 

Patina. Program je usavršen, može se dopunjavati i nadograđivati te prilagoditi novim 

potrebama. Izrađen je za sva područja konzervacije, pa se u Šifrantu dodaju podaci za 

pojedinačna područja. Sažetak više stranica kompjutorskog programa tiska se na karton, koji 

se sprema u ormare za dokumentaciju.  

 

 

 

 
 

Slika 4a - program Patina 
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Slika 4b - prva stranica računalnog programa Patina 

 

 

 

Računalni program Patina upotrebljava više muzeja u Sloveniji: Pokrajinski muzej 
Ptuj - Ormož, Pokrajinski muzej Maribor, Goriški muzej Kromberk, Pokrajinski muzej Koper, 
Dolenjski muzej Novo Mesto, Pokrajinski muzej Celje, Koroški pokrajinski muzej u Slovenj 
Gradcu.  
 

Trenutačno još nije uspostavljeno povezivanje Patine s drugim programima u 

Narodnom muzeju Slovenije. Muzej ima više odjela, koji imaju svoje programe; arheologija 

upotrebljava program Arheo, numizmatički kabinet Numiz, kulturno-povijesni odjel Fundus. 

Za sada još nije provedeno povezivanje s tim računalnim programima, ali se na tome radi.  
 


